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CURSO 2008-2009 - CONVOCATORIA:

RS % ECONOMIA Y ORGANIZACION DE EMPRESAS

OPCION A

PREGUNTAS TEORICAS
1. PREGUNTA OBLIGATORIA: Enumerar y explicar los distintos objetivos que puede perseguir una empresa. (1,5 puntos)

2. PREGUNTAS A ELEGIR: (Responde s6lo a dos de las siguientes cuestiones)

2.a. Clasificar los canales de distribucién de una empresa segln el nimero de intermediarios que los integran. (1,25 puntos)
2.b. Enumerar y explicar brevemente las variables de marketing mix. (1,25 puntos)

2.c. Enumerar y explicar brevemente las fuentes de financiacion en la empresa segln su procedencia. (1,25 puntos)

PROBLEMAS

1. Jauja, S.A. ha presentado los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el mes de mayo del afio 2009:

a) Las compras de mercaderias ascendieron a 54.000 euros.

b) Los salarios del personal fueron 35.600 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social sumaron 11.300 euros.

c) Losrecibos de electricidad y agua ascendieron a un total de 7.200 euros.

d) Se contrataron los servicios de una empresa publicista que presenté una factura por la camparfia del mes de 10.000 euros.
e) Los intereses del mes por los préstamos recibidos ascendieron a 15.500 euros.

f)  Su entidad financiera le abon6 en cuenta 300 euros de intereses por diversos depositos.

g) Unincendio ocasiond dafios por valor de 4.000 euros.

h) Se dotaron 45.200 euros para la amortizacién del inmovilizado material.

i) Los ingresos por ventas ascendieron a 480.000 euros.

Con los datos anteriores SE PIDE:
a) Elaborar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias de la empresa para el mes de mayo y calcular el beneficio obtenido en dicho mes.
(2,5 puntos)
b) Hallar la ratio de rentabilidad econdmica y comentar su resultado si sabemos que el activo total de la empresa asciende a
6.254.000 euros y que ésta se ha planteado como objetivo la obtencion de una rentabilidad minima del 8%. (0,75 puntos)
¢) Hallar la ratio de rentabilidad financiera y comentar su resultado si los recursos propios de la empresa ascienden 2.975.000
euros y los socios esperan una rentabilidad financiera minima del 6%. (0,75 puntos)

2. Parasuperar la actual situacion de crisis, una empresa productora de blogues de cemento con una plantilla de 10 trabajadores se ve
en la necesidad de reducir plantilla. En el afio 2008 disponia de un total de 8.000 horas de trabajo y con ellas lograba una
productividad de 5,25 u.f. por hora trabajada. Si ahora necesita que la productividad por hora aumente un 20%:

a) Calcular la produccién del afio 2008. (0,5 puntos)
b) ¢De cuantas horas de trabajo debera disponer en el afio 2009 si la produccion total de este afio debe alcanzar las 40.950 u.f.?
(1,5 puntos)




